

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XI | VALENCIA, MARTES 13 DE FEBRERO DE 1951 | Dirección, administración y talleres, P. Sorolla 8, T. 14536, 10617, 52575

"El español ha luchado siempre por su Patria, por su soberanía e independencia, por su religión y cultura"

"Y nuevamente lo haría si surgiera la necesidad", declara nuestro Caudillo

"La guerra no es inminente, pero están todavía muy lejanas la paz y la solución de los problemas surgidos del último conflicto"

Nuevos aludes de nieve en los Alpes

Las comunicaciones entre Suiza e Italia están cortadas

Ginebra, 13.—Nuevos aludes de nieve han cortado la línea ferroviaria del San Gotardo, con lo que están interrumpidas las comunicaciones por tren con Italia. Las vías han quedado sepultadas por enormes cantidades de nieve. Se espera que esta noche se reanude el tráfico.

Los aludes alcanzaron a varias aldeas anoche. Hay que lamentar un muerto y otros heridos, además de seis desaparecidos. En lo que respecta a Airolo, el total de muertos asciende a seis. Las mujeres y los niños de este pueblo, situado muy cerca del paso de San Gotardo, han tenido que ser evacuados ante el temor de que se produzcan nuevos aludes.—Efe.

PATRULLAS DE SOCORRO

Ginebra, 13.—Patrullas de esquiadores italianos tratan de abrirse paso a través de la nieve para alcanzar la aldea de Canzo, en el valle del Formanizza. Un alud causó la muerte en esta aldea a un campesino, mientras que otras cinco personas resultaron heridas. Las primeras noticias del desastre, ocurrido el domingo por la tarde, se han recibido esta mañana, por estar cortadas las comunicaciones. Han desaparecido también dos mujeres y tres niños.—Efe.

Churchill no tiene más opción que derribar al Gobierno

El ala izquierda del laborismo puede ser su aliada

Nueva York, 13.—El "New York Herald Tribune" dice que Churchill no tiene más opción que derrotar al Gobierno por cualquier medio a su alcance y prepararse para una posible vuelta política en Inglaterra.

El editorial analiza el próximo debate sobre el armamento británico, y señala que el ala izquierda disidente del partido laborista puede votar contra el Gobierno Atlee en cualquier ocasión como ésta.

"Aunque Churchill puede ser

enemigo de aliarse, dice el editorial, aunque sólo sea por un voto más con el ala del partido laborista que favorece una política débil y antiamericana las circunstancias pueden, sin embargo, justificar la manjobra".

Cree el periódico citado que la derrota del Gobierno seguida de elecciones generales daría la victoria lógicamente a partido conservador ya que el descontento con los resultados de la política laborista es profundo.—Efe.

"Los rusos, sin recurrir a la guerra, tratarán de lograr todo lo que puedan"

El jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha hecho unas interesantes declaraciones sobre política internacional al periodista norteamericano Karl von Wiegand. Todos los periódicos estadounidenses de la cadena Hearst publican estas declaraciones, que reproducimos en la página 4.

Brillante ceremonia en la Casa Rosada

El embajador español impuso las insignias del mérito aeronáutico al general Perón

Buenos Aires, 13.—El embajador de España en la Argentina, señor Navasques, ha impuesto las insignias de la gran cruz del Mérito Aeronáutico, concedidas por el Gobierno español, al jefe del Estado argentino general Perón.

La brillante ceremonia se efectuó en el salón blanco de la Casa Rosada.

Acompañaban al general Perón en la brillante ceremonia su esposa doña María Eva Duarte de Perón; los ministros; el gobernador de la provincia de Buenos Aires; legisladores, altos jefes de las fuerzas armadas argentinas y el personal de la Embajada española en Buenos Aires.

El embajador de España, señor Navasques, pronunció un discurso, y luego impuso al general Perón las insignias, haciéndole en

trega también del emblema de aviador militar español.

Perón y el embajador español se dieron un abrazo, y seguidamente el jefe del Estado argentino recibió las felicitaciones de los presentes.—Efe.

BING CROSBY HA SIDO OPERADO

Santa Mónica (California), 13.—Bing Crosby ha sufrido una operación en el hospital, con motivo de una dolencia renal.

El famoso artista de cine permanecerá en el hospital una semana o diez días, según ha dicho el cirujano que ha practicado la operación.

La aviación y marina españolas equipadas con aparatos de radar fabricados en España



MADRID.—Por primera vez en España se ha abordado la construcción de aparatos de radar para equipar a las unidades navales y aéreas españolas. He aquí un aspecto de las instalaciones donde se construyen dichos aparatos. (Foto Cifra.)

El embajador de los Estados Unidos en Madrid jura su cargo



Washington.—Stanton Griffis, embajador de los Estados Unidos en Madrid, presta juramento ante el jefe de personal, Elbridge Durbrow, y según la fórmula de ritual, "promete trabajar por un completo y real entendimiento entre España y Norteamérica." (Foto Cifra Gráfica.)

Qué países están dispuestos a defenderse contra ataques comunistas

Es preciso que Estados Unidos lo proclamen solemnemente

Dewey dice que España debe incluirse en la línea defensiva

Nueva York, 13.—Al hacer uso de la palabra, por segunda vez en dos días, el gobernador del Estado de Nueva York, Dewey, ha declarado que los Estados Unidos deben proclamar solemnemente que países están dispuestos a defenderse contra cualquier ataque comunista. "Esta defensa —añadió— debe llevar consigo la utilización de la bomba atómica contra cualquier agresión".

Dewey hizo estas manifestaciones ante los miembros del partido republicano reunidos en Nueva York con ocasión del aniversario de Lincoln. Declaró también que la línea defensiva de los Estados Unidos debe incluir a los países del Pacto del Atlántico, además de Grecia y Turquía —que deben ser incluidas en el Pacto— y España, Yugoslavia, Israel y todos los países árabes y musulmanes. En este último grupo, el gobernador del Estado de Nueva York incluye igualmente Indochina y la India.

Destacó particularmente la importancia que tiene para los Estados Unidos garantizar la integridad de los países ricos en minerales, indispensables para el rearme norteamericano.—Efe.

URGE LA CREACION DEL EJERCITO EUROPEO

Santa Margarita (Riviera italiana), 13.—Los jefes de los Gobiernos de Italia y Francia se reunie-

ron esta mañana con sus ministros de Asuntos Exteriores y consejeros para tratar del rearme alemán y de la formación del ejército europeo. Parece que De Gasperi y Pleven tratan de llegar a un compromiso entre el plan del jefe del Gobierno francés, relativo a un ejército europeo, y el ejército del Pacto Atlántico del general Eisenhower.

La reunión plenaria de hoy en el hotel Miramare se espera que sirva para determinar la actitud de los dos Gobiernos respecto al rearme de Alemania. Seguidamente será estudiada la cuestión económica, principalmente la unión aduanera franco-italiana, el plan de Schuman acerca de la producción de carbón y acero y el proyecto de inmigración italiana a Francia.—Efe.

PARA EVITAR LA REORGANIZACION DEL EJERCITO ALEMAN

Paris, 13.—El Gobierno francés ha terminado la redacción de un proyecto para impedir que Alemania vuelva a reorganizar su ejército, una armada o una fuerza aérea nacional. Este plan será presentado el jueves ante la conferencia internacional del llamado ejército europeo. Los detalles del plan son todavía secretos. Se sabe, sin embargo, que contiene secciones militares, económicas y políticas y que la idea básica la constituyen una serie de medidas preventivas contra la formación de un nuevo estado mayor alemán o de un Ministerio de Defensa alemán.—Efe.

"ESTA ES UNA LUCHA HASTA EL FINAL", DICE HARRIMAN

Washington, 13.—Averell Harriman, consejero especial del presidente Truman en cuestiones extranjeras, ha pedido a la nación que rechace los consejos de "los tímidos" que dudan de la voluntad o de la capacidad de la Europa occidental para resistir a la agresión. Estas manifestaciones las hizo Harriman en una cena de carácter político. Añadió: "Esta es una lucha hasta el final. No hay tiempo para cuestiones de partidos. El grupo del Kremlin está dispuesto a usar la fuerza si cree que ésta es beneficiosa. Es absolutamente esencial para nosotros enfrentarnos con esa amenaza, mediante el poderio militar adecuado".

Agregó que está convencido de que la tercera guerra mundial se puede evitar si los Estados Unidos toman la dirección del mundo libre "con visión y con vigor".

Harriman dijo que había proclamado al mundo que los Estados Unidos no tienen fines imperialistas ni intenciones de lanzar un ataque agresivo. Afirmó que el país norteamericano "está a la defensiva".—Efe.

Mirador Valenciano

Explicaciones que no bastan

La titulada Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon, Sociedad Anónima, sigue en sus trece: sus trece, que, en el caso de numerosos abonados, son sus veintidós, treinta o cuarenta duros de facturación mensual por un gas que ni arde ni quema.

¿A qué habrá de atribuirlo el desventurado ciudadano particular que harto hace con pagar y abroquelarse tras una burocrática resignación? ¿A tanto autorizan las nuevas tarifas? ¿No exigíase —y así lo hemos dicho aquí—, como natural contrapartida, que el gas atesorase una cantidad conveniente de calorías? ¿Es que, en el peor de los casos, los abonados no tienen derecho a la archibarata satisfacción de unas explicaciones públicas, plausibles y correctas?

Porque las explicaciones privadas, particulares, ni satisfacen ni bastan. Como no basta echar siempre la culpa a los contadores que se des cuenta, aunque siempre, ¡ay!, en provecho de la entidad abastecedora. Y si es así, cuando el contador se descuenta, ¿quién paga los vidrios rotos?

Otra explicación, olvidada de puro sabida, es aquella de que no hay carbón; se acabó el carbón por esto, aquello o lo demás allá. Como no hay carbón, no hay gas, aunque, no por eso la Compañía se sienta obligada a restablecer, siquiera sea transitoriamente, las viejas tarifas que elevó bajo la condición expresa de servir un gas satisfactorio, y sin que las facturaciones acusen la anómala situación.

¿Han oído ustedes hablar de la ley del embudo?...

J. O.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Audiencias recibidas en el día de hoy, por el excelentísimo señor gobernador civil:

Señorita Concepción Díaz de Rivera y Alcañiz; reverendo padre Ferragut, provisor del Arzobispado; don José Vicente Más, juez municipal; don Alfredo Ruiz Chordá; don Blas Bellido Senet; don Pedro Guzmón Hernández; don Pedro Gil Giné; don Francisco Saura Fernández; don Luis Durán Andaluz teniente de Infantería; don Vicente Calatrava Barrachina, acompañado de su hijo don Luis Calatrava Olmos; doña María-Luisa Flórez Sagales; don Luis García Álvarez; doña Amalia Gutiérrez Moné, acompañada de su hija, señorita Guillermina Juan Gutiérrez; don Santiago Sansalón Alcocer, abogado; doña Mercedes Martínez Ortiz; doña Isabel Peiró Canto, acompañada de su hija señorita Isabel Estivalis Peiró; doña Pilar de los Santos Vivanco, viuda de Abellán; don Alfredo Ruiz Chordá, comision de autoridades y jerarquías de Genoves señor alcalde de Masalavés; señor alcalde y jefe local de Cullera; señor alcalde de Liria; señor alcalde de Sagunto; señor alcalde y concejales de Simat de Valldigna señor alcalde de Cuatrecerdas; señor alcalde y secretario de Chella.

Mañana, recital poético de Mauricio Sol, en la Lonja

Mañana miércoles, a las 7:30 de la tarde, en el salón del Consulado de la Lonja (entrada por la calle de Cordellats), el prestigioso reci-



tador argentino Mauricio Sol dará un recital de poesía hispanoamericana organizado por este Instituto. Mauricio Sol es conocido en todos los países de América, siendo su nombre cotizado en los medios culturales como uno de los primeros intérpretes mundiales de la poesía. Sus destacados méritos han sido valorados por las primeras figuras de la literatura española y americana, habiendo tenido lugar, generalmente, sus recitales, en Universidades e instituciones culturales relevantes.

Mauricio Sol desarrollará su recital con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- Rubén Darío (Nicaragua), "Los motivos del lobo".
- James Oppenheim (Estados Unidos), "Un puñado de polvo".
- Pablo Neruda (Chile), "Farewell".
- Nicolás Guillén (Cuba), "José Remon Cantaliso".
- Antonio Machado (España), "Yo voy soñando caminos...".
- Abel Rameo Castillo (Ecuador), "Romance del conspirador enamorado".
- Oswaldo Bazil (Sanjo Domingo), "Pequeño nocturno".
- Miguel A. Camino (Argentina), "Por eso..."

SEGUNDA PARTE

- José Santos Chocano (Perú), "La tristeza del lobo".
- Rafael Bellodoro Valle (Honduras), "Jazmines del Cabo".
- Arturo Camacho Ramirez (Colombia), "La niña sin sombra".
- José Alonso y Trelles (Uruguay), "La Güeyá".
- Rafael Arévalo Martínez (Guatemala), "Retrato de mujer".
- Enrique González Martínez (Méjico), "Balada de la loca fortuna".
- Andrés Bello Blanco (Venezuela), "Pintamos angelitos negros".
- Luis Lloréns Torres (Puerto Rico), "El patito feo".

La cruz del Año Santo de Valencia

Iniciará el día 18 su visita penitencial por la mayoría de las parroquias de la ciudad

Recorrerá las calles y barrios, recabando de todos y para todos, una auténtica hermandad

El señor Arzobispo, don Marcelino Olaechea, dirige la siguiente carta pastoral a los consiliarios, presidentes, jefes y jóvenes de Acción Católica de Valencia:

Muy amados hijos en Jesucristo:

¡Que ninguna otra devoción se imponga en este nuestro Año Santo a la devoción de Cristo Crucificado!

He ahí nuestro anhelo más vivo.

Y para trocarlo en una realidad palpante, bendecida por Nos el miércoles de Ceniza, vuestra Cruz del Año Santo iniciará Dios mediante, al atardecer del próximo 18 de febrero su visita penitencial, por la mayoría de las parroquias de nuestra capital.

Si, realmente, es vuestra esa Cruz, mis amados jóvenes de Acción Católica. Porque os la ofrendaron unos obreros, hermanos vuestros. Es vuestra: porque la enarbolarán, alegre y fervorosamente, los brazos vigorosos de vuestros centros de apostolado y de cristiano esparcimiento. Es vuestra: porque en su día, ella ha de presidir los actos colectivos vuestros de este Año Jubilar. Es vuestra: porque ella también habrá de guiar, en la primavera entrante,

El presidente de la Feria Muestrario de Valencia, a París

Ha salido para París el presidente de la Feria Muestrario Internacional, don Ramón Gordillo, para asistir al Consejo Directivo de la Unión de Ferias Internacionales, que se ha de celebrar en aquella ciudad.

Antes de su viaje asistió a la reunión del Comité Consultivo de Ferias y Exposiciones, en Madrid, en la que se adoptaron interesantes acuerdos respecto al desarrollo de las Ferias de Muestras.

Aprovechando su estancia en la nación vecina, concretará también el señor Gordillo la participación francesa en la manifestación vitivinícola que se ofrecerá este año en la Feria Muestrario de Valencia.

La participación francesa, ya acordada en principio, promete ser muy interesante y probablemente se realizará a través de la organización ya existente en la Feria de Montpellier, dedicada al vino y a la viña específicamente:

Servicio de Intercambio Cultural de S. E. U.

CURSOS DE VERANO.—FRANCIA

Universidad de Estrasburgo, fecha 2 de julio a 20 de octubre.
Universidad de Dijón, fecha 16 de julio a 15 de septiembre.

Viajes en Semana Santa:
París, del 19 al 29 de marzo.
París y Castillos del Loire, del 19 al 29 de marzo.
Costa Azul (Saint Ayguif), 18 de marzo al 2 de abril.
Costa Azul (Niza), 16 de marzo al 2 de abril.

SUIZA

Eski en Scanis (Engadine), 19 a 29 de marzo.
Campo de verano en Klosters, 16 de julio a 18 de agosto.
Circuito pedestre por el Oberland Bernois, del 30 de julio al 10 de agosto.
Yachting en Ascona (lago Maggiore), 17 de julio a 27 julio.
Campo de verano en Scanis (Engadine), del 13 de agosto al 25 de agosto.

RELIGION

La Cuaresma, por dentro y por fuera

Dos factores influyen en la santificación de este tiempo cuaresmal: la disciplina de la virtud y la manifestación de la fe.

La primera que implica la penitencia, y la segunda el culto. Todos o la mayoría de los consejos morales que se dan para este tiempo, se ordenan y orientan hacia esa disciplina interna que lleva a la satisfacción por la culpa cometida; pero bueno será tener en cuenta la importancia de la manifestación de la fe y de la religiosidad, tanto en lo que afecta al culto externo como a la participación más íntima y sentida de la vida litúrgica y de las ceremonias que expresan solemnemente nuestra fe y nuestro reconocimiento a Dios Nuestro Señor.

Su Santidad el Papa, Pío XII, en la Encíclica "Mediator Dei", dice: "Todo lo que afecta al culto religioso externo tiene su importancia, pero urge sobre todo, que los cristianos vivan la vida litúrgica y con ella alimenten o incrementen su espíritu sobrenatural".

Este es el objetivo el fin de ese culto litúrgico: incrementar la vida sobrenatural, que se adquiere y posee por aquella disciplina de la virtud.

Es muy interesante hacer comprender a los católicos de hoy la importancia que tiene para la vida sobrenatural la asistencia a los actos del culto. Unirse a la liturgia y a las ceremonias de la Iglesia y vivir el sentido de esas acciones litúrgicas.

Suele ser una acusación contra los católicos y para mí una razón de la ausencia de la masa de fieles de los grandes y solemnes cultos litúrgicos, la ignorancia de los mismos. Es lógico el cansancio; lo que no es lógico es el desprecio o la indiferencia de muchos católicos por ellos —para poder seguir— el simbolismo religioso del culto y la realidad de los misterios de nuestra fe; con lo que esas acciones se seguirían y esa vida sobrenatural haría cortas las horas de nuestras prácticas religiosas en el templo.

Es cierto que muchas organizaciones piadosas y sobre todas la Acción Católica, se preocupan profundamente por enseñar e inculcar este modo de participar en las ceremonias del culto. Pero el problema es para que lo aborden todos, individual y colectivamente. Sólo por ser católicos. Porque si no, que no pertenezcan a alguna organización, ¿no habrán de disfrutar de la hermosura y grandza de lo significado en esas ceremonias?

Aquí podemos y debemos ser todos "iniciados". Ocurre, como por ejemplo en las Bellas Artes, que sin ciertos conocimientos, además del sentimiento, no se percibe su sentido real. Así la música descriptiva; ciertos estilos de la pintura... etc.; pero ¿es tan fácil adquirir esos conocimientos? Para ello nos ha dotado Dios, a todos por igual, de las suficientes cualidades. Lo único que falta es la aportación de nuestra voluntad para prepararnos y asistir. Con aquella penitencia y con esta asistencia a los actos del culto, podremos decir que vivimos la Cuaresma por dentro y por fuera.

Día 14.—San Valentín, San Vidal, San Auxencio, San Próculo, San Ambrosio, San Abraham y Santa Cristina de Montcontí.—Bito simple. Ornamentos morados. Misa de Feria, comienza el día de San Valentín; tercera misa de San Valentín; Prefacio de Cuaresma.

CULTOS

DESPEDIDA DE CUATRO MISIONERAS

Mañana, a las siete y media de la tarde, en la Real Basílica de Nuestra Señora de los Desamparados, se celebrará el emocionante acto de despedida del Crucifijo a cuatro jóvenes misioneras de Cristo Jesús que marchan a Assam (India).

Oficiará en la solemne ceremonia el reverendísimo prelado, que dará palabras sobre el significado y alcance de esta entrega al Señor para el apostolado misionero.

PUBLICACIONES

"Compendio de Legislación Penal Especial"

Don José Manuel Pando Manjón, ingresado por oposición en la Escuela Judicial, ha publicado una interesante obra bajo el título que encabeza estas líneas, y que son las contestaciones en la materia al programa de dicha Escuela Judicial y de oposiciones a fiscales, secretarías de la Administración de Justicia y Justicia Municipal. Realmente, este compendio viene a llenar un importante vacío para los opositores, ya que éstos ven resueltas así las dificultades que en sus estudios se les presentaban.

La doctrina científica, salvo alguna excepción, no se ha ocupado de manera detallada y amplia de tan importante disciplina como es la legislación Penal Especial, y, sobre todo, no lo ha hecho en forma adecuada para el opositor. De aquí que la obra del señor Pando Manjón sea de evidente utilidad. En ella se recoge de manera sistemática la legislación más importante en el orden penal especial promulgada hasta el primero de diciembre de 1950, completada con la jurisprudencia aplicable a cada infracción. Por todo ello se trata de un compendio de Derecho Penal Especial que, sobre su interés jurídico, tiene la virtud de cumplir una importante misión para los aspirantes a las carreras judiciales.

"Compendio de Legislación Penal Especial." Madrid, 1950. Por JOSE MANUEL PANDO MANJON.

ARZOBISPADO

Ley del ayuno y de la abstinencia

Recordamos a todos que, según decreto del reverendísimo señor Arzobispo, de 14 de febrero de 1949, los diocesanos de Valencia, incluidos los religiosos (a condición de que tomen la Bula o estén dispensados de comarria), solemnemente vienen o ligados a guardar:

- 1.—Como días de solo abstinencia, los viernes de Cuaresma.
- 2.—Día de sólo ayuno, el miércoles de ceniza.
- 3.—Días de abstinencia y ayuno, el Viernes Santo y las vigiliias de la Asunción y Navidad.

Instituto Social Obrero

CLASES DE FORMACION SOCIAL, DE CAPACITACION PROFESIONAL Y DE PREPARACION CULTURAL

Continúa abierta la matrícula para la VII promoción de alumnos del ISO. Recordamos a todos los obreros interesados en pertenecer al Instituto, que la inscripción pueden hacerla cualquier día laborable, de doce a dos, en las oficinas de Palacio Arzobispal, a las seis y media a nueve y media, en el local del I. S. O., calle del Pío de la Cruz, 23.

Simultáneamente con las clases fundamentales de formación social, se dan las de preparación cultural para ingreso en las enseñanzas profesionales que tiene montadas la Escuela Industrial, de los elementos calefactores, proyectistas, torneros, ajustadores, montadores de motores, instaladores y mecánicos electricistas, administrativos de empresas, etcétera, preparación que, una vez superada y aprobados los cursos correspondientes, con carácter completamente gratuito, da acceso a los títulos oficiales que expide la Escuela Industrial.

VIAJAR COMO VIVIR

Por JOSE MARIA BUGELLA

Es costumbre en Elche que las familias se reúnan a cenar en las azoas la noche del 13 de agosto, mientras el cielo palpita iraspasado por las caracaras y cohetes de la "Nit de l'albá". La hospitalidad heliciana recoge en la intimidad de estas reuniones a los amigos y visitantes que acuden de toda España para presenciar el prodigio de la "Fos'a". Y es curioso que la cordialidad no se altera por la presencia de invitados. Este es el efecto de la perfecta cortesía que dispensa en alegre amabilidad lo que evita de enojoso formalismo etiquetero.

Yo recuerdo que hace tres años asistí a la "Nit de l'albá" en la terraza de un excelente amigo helitano: don Alberto Asencio. Durante la cena tuve el honor de lidiar con otro gran amigo del anfitrión, el presidente del Tribunal de Cuentas, don Eduardo Aunós. ¡Qué extraordinario comensal es Aunós en esta prueba tan difícil para el estómago y el ingenio! Porque habléis de saber que a cena de la "Nit de l'albá" comienza a las diez de la noche y termina a las dos de la madrugada. Antes de los posres hay que levantarse para quemar el "coche ofrenda", que cada asistente lanza a la noche, como una proclamación luminosa y resplandiente de la Asunción gloriosa de María. Después del posres —aderezado con champán, café y cigarro—, todavía hay que volverse a levantar para admirar el disparo de la gran palmera de fuego que cobija durante unos segundos a toda la ciudad. Y ya de madrugada, sobre nuevos manteles, aparecen las jugosas sandías y los dulces tendrales, que hay que comer lentamente por el decoro esival de la celebración.

Fué al sentarse a la mesa por tercera vez, cuando don Eduardo Aunós ingirió unas diminutas pastillas blancas que llevaba prevenidas:

—Son para el hígado, ¿sabe? Es una precaución que conviene tomar cuando se ha cenado con exceso.

—Si el arroz con costra es pesado por la noche.

—Para el hígado, desde luego; pero no sólo de hígado vive el hombre.

Entonces don Eduardo recordó melancólicamente las repercusiones nefríticas de los platos más famosos del mundo, evocando los vinos adecuados para matizar sus cultivados sabores. Alberto Asencio comentó la disercación:

—Sabiendo todo eso, no es extraño que el hígado se reñe.

—Pero don Eduardo se justificó:

—¡Qué te vamos a hacer! La memoria emocionada de los viajes se ha de medir por las huellas que nos dejaron en el corazón y en el hígado.

Este último y maravilloso libro de don Eduardo Aunós no admite la crítica literaria. No ha sido escrito para valorar una obra de escritor, ya bastante conocida, sino para satisfacer ese afán de comunicación que conmueve a las almas generosas. "Peregrino de Levante" ha sido escrito, como dice su autor, "para llenar de paz y cristiana piedad las almas de quienes reciben este mensaje de amistad en los días santos de conmemoración del más grande y sublime de los misterios de nuestro Credo".

Quede, pues, aquí, la simple glosa admirativa del magnífico regalo, como tributo de gratitud del fiel amigo que lo recibió.

tro, días el escritor viajero busca más el tema de reportaje que la sincera emoción lírica de los ambientes descubiertos. La idea de que vacaciones sin Kodak son vacaciones perdidas, cae bien a la presurosa inquietud de nuestro tiempo. Pero D. Eduardo Aunós no cree que la memoria del mundo recorrido se pueda comprender en un álbum de anotaciones y fotografías. Por eso nos ofrece la evocación de sus rutas levantinas, como la intensa confesión de un trozo de su vida que dejó huellas indelebiles en su cuerpo y en su alma.

Como ha peregrinado don Eduardo Aunós por estas tierras de Levante que ahora nos reflejan los periodos pulcros de su prosa serena? En primer lugar, sin prisas y sin linerario; con la humildad necesaria para sorprenderse de todo, pero sin la pereza imprescindible para quedarse sorprendido. Porque el elemento sensacional que presta a los viajes su cualidad reporteril sólo subsiste cuando el viajero observa trivialmente, cuando no se detiene a comprender lo que pasajeramente maravilló su sentido. Este método de glosa y descripción tiene un secreto íntimo que para Aunós es siempre un rictus imperativo: Viajar es vivir.

Todas las páginas de "Peregrino de Levante" están sauradas del perfume autobiográfico que resplandece en los viajes de Goethe. Valencia aparece como "maestra de ciudades", que cautiva la curiosidad civil del hombre de Gobierno. E igualmente palpitan conmovidas de referencias humanas las huertas escalonadas de Potosí, las costas de la Marina, la fogosa fertilidad de las vegas bajas, la hidalguía encoquetada y acometedora de Elche, la distinción urbana y espiritual de Alicante. En todos estos lugares ha vivido Aunós unos meses o unas horas; en todos dejó amigos entrañables y de todos sacó enseñanza humana, histórica, artística, jurídica, política y económica. Pero el conducto de este saber que el curioso exprime de su vida, no fué otro que la sensibilidad vigilante que se proyecta sobre el mundo con una vocación insaciable de aproximación.

La técnica de los viajes nos permite hoy visitar Noruega en pleno invierno, sin sentir los efectos de las bajas temperaturas. Con esto se destruye toda la fertilidad espiritual del viaje. Y don Eduardo Aunós preferiría, a buen seguro, la pulmonía, a someterse a esta distancia aspéctica de la realidad. Porque viajar ha de ser comprender y para comprender es preciso amar, vincularse al mundo descubierto, digerir sus comidas y sus problemas.

Este último y maravilloso libro de don Eduardo Aunós no admite la crítica literaria. No ha sido escrito para valorar una obra de escritor, ya bastante conocida, sino para satisfacer ese afán de comunicación que conmueve a las almas generosas. "Peregrino de Levante" ha sido escrito, como dice su autor, "para llenar de paz y cristiana piedad las almas de quienes reciben este mensaje de amistad en los días santos de conmemoración del más grande y sublime de los misterios de nuestro Credo".

Quede, pues, aquí, la simple glosa admirativa del magnífico regalo, como tributo de gratitud del fiel amigo que lo recibió.

Señoritas de la Corte de Honor de la Fallera Mayor



Srta. Rosarín Sánchez Pla Sagunto-Adyacentes



Srta. Rosita Gabarda Llorens. Cádiz-Literato Azorin



Srta. Lolín Arróniz Puig, Plaza Mercado Ruzafa



Srta. M. del Carmen García García, A. Cadarso-Conde de Altea (Foto, Valentín Pla.)

La ejemplaridad de la comisión fallera plaza de Coll, En Sendra y adyacentes

DE COMO PLANTAN LA FALLA CON SOLO 6.000 PESETAS PARA SU REALIZACION

—¡A votación!
—¡Pido la palabra!
—Parla, pero apreseta, que té, suan agafes lo paraula, te serrees masa.

Esta es la escena que sorprendimos a nuestra llegada. La comisión, reunida en casa del cerrajero de la vecindad, trabaja sobre la cantidad de tracas a contratar con el pirotecnico Basilio Mas, de Alfafar. Mientras unos abogaban por los tres mil metros, no falla quien aspiraba a que se disparasen 5.000.

—Yo, la verdad, opino que la "delemos" en cuatro mil metros —espeté el interesado en que se le concediera la palabra.

A lo que arguye, atrado, el contador:

—¿La "Tarica", xe, i la "Tarica"?

—"A dotze pesetas!" —responde otro.

—Manco bromes, xe; ja saps que me referixo als diners.

—Calma, calma —interviene don Tomás Vicente, vicepresidente, que está en funciones de presidente, por voluntario apartamiento del titular. Si la comisión lo cree conveniente, aceptaremos la sugerencia del compañero referente a los cuatro mil metros de traca.

—¡Previal! —clama el presidente de festejos, señor Aras.

—Para una aclaración, ¡pido la palabra!

—¡Para una objeción, la pido yo!

—¡Para una cuestión de orden!

Y se amontonan las pelliconas de palabra, a las que el presidente pone punto exclamando:

—¡Al grano! Pongo a votación los tres mil, los cuatro mil y los cinco mil metros de traca!

Y se votó, en medio de un apasionado ahinco. Verificó el escrutinio, resultó que habían más papeletas que votantes.

—¡Pucherazo!
—¡Pucherazo!
—¡Pucherazo!

—¡Pucherazo! —gritan la mayoría, en fulminante protesta.

—¡A votar otra vez! —arguye el presidente, conciliador.

—¡No se vota! —interviene, con voz estentórea, el secretario, quien propone seguidamente que se acepte la cantidad máxima de traca propuesta y que, en cambio, se compensen el presupuesto de su coste con la rebaja de truenos a disparar.

—¡Aprobado —exclamaron unánimemente.

—No obstante, dispararemos —agrega el secretario— dos toneladas de truenos, y en el acto de la "crema" habrá apoteosis de fuegos aéreos, con disparo de cohetones luminosos de efecto sorprendente.

—¿I qué té ha de la música?

—Inquiérese un vocal.

—¡Ahí varem firmar el contrato en la banda de Agullent!

—Conforme, conforme del tot, porque ja sabem qu'es una barda molt bona, que arma molt de ruido per ahón va. Se coneix que menjem be.

A continuación, el contador expuso el estado de cuentas "hasta aquel mismo" día, de lo que se desprende que el presupuesto total asciende a 17.000 pesetas y que la falla costará 6.000 solamente.

—¿Es posible que con ese dinero constuya el artista la falla? —preguntamos al presidente, quien nos informa solícito:

—Se trata de un gran artista y un excelente amigo nuestro. Es José Villadach. Y ya se verá qué falla tan interesante, bajo todos conceptos, planta en esta plaza.

—¿Cuántos abonados a la falla existen en esta vecindad?

—Solamente 80 pero muy entusiastas de la fiesta.

—No hay déficit al término de ejercicio?

—Siempre suele haberlo; pero la comisión carga con él, así como en una parte muy importante del presupuesto. Cuando organizamos la comisión ya sabemos a lo que nos comprometemos. Y toda va adelantada, mire, al día siguiente de las

fallas ya nos haremos otra vez para el año que viene, pese a los quebraderos de cabeza que lleva la fiesta consigo.

—¿Han elegido belleza?

—Ya lo creo. Pero belleza de verdad. Se llama Pepita Blanes. Le entusiasman las fiestas, pero en especial las de San José. De todos los festejos, el que más le emociona es el de la ofrenda de flores a la Virgen. Además, referente a otro orden de cosas, le gusta el fútbol y los toros. Su preferencia es la de modista.

—¿Funciona alguna comisión femenina?

—Sí, señor. Es nuestro mayor apoyo. Si no fuera por lo que ellas trabajan vendiendo lotería. La vecindad les está muy agradecida.

—¿Quiénes constituyen la comisión de la falla?

—No somos muchos, ¿sabe? Sin embargo, estamos muy hermanados, aunque discutimos, como deseados; pero ya ha visto usted que es por el propio interés de hacer mejor las cosas, en beneficio de un mayor esplendor de la fiesta. La lista es la siguiente:

Señor Tomás Vicente, presidente accidental; Vicente Egido, secretario; José Omos, vice; José Aras, presidente de festejos; Vicente Bueriel, contador; Juan Puchol, delegado de Lotería; vocales, Nicome



Don Tomás Vicente Hernández, presidente



Señorita Pepita Blanes, Fallera

des Turbi, Jaime Puchol, Mario Roberto, Rafael Serra, Ricardo Mesado, Félix Roberto, Antonio Eroles, José Serrano, Ernesto Domínguez, Joaquín Cervera y Juan Camacho.

—Ah, se me olvidaba dictaros los nombres de nuestras falleras.

—Vaya diciendo.

—Tenemos Reina del Foc, que es la señorita Lolita Luch; Miss En Sendra, que ha resultado elegida la señorita Finita González, y damas de honor, las señoritas María Jesús Puchol y Consuelita Aras.

Nosotros —dice por último el presidente— aspiramos a que el vecindario se sienta satisfecho de nuestra actuación, claro, que también esperamos de él el máximo esfuerzo económico el día, cercano ya, en que saldremos a efectuar "l'arreplegá".

—Y así será.

—Eso creemos.

—¿No ve que esta vecindad es de las que conserva —porque las aman— las típicas costumbres de Valencia?

J. MORANTE BORRAS

Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias

AVISO IMPORTANTE A TODOS LOS SEÑORES LICENCIADOS QUE EJERCEN LA ENSEÑANZA TANTO PRIVADA COMO EN COLEGIOS RECONOCIDOS

Se recuerda a todos los señores licenciados que ejercen la enseñanza en esta provincia, que para la legalización de su ejercicio según está previsto en la vigente ley de Enseñanza Media, deberán retirar la correspondiente autorización de este Colegio Oficial, cualquiera que sea el día hábil y en las horas de oficina (cuatro a siete de la tarde), antes del 20 de los corrientes, el día 20.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7

VARIOS
LOTERIA NACIONAL.
 Se avisa a los poseedores del núm 11770, talones 591 al 600, para el próximo sorteo, expedido en el Kiosco Moderno, pasen a canjearlos, pues se les entregó de cinco pesetas, habiéndoles cobrado una peseta.

Junta Central Fallera
 DELEGACION DE FALLAS INFANTILES
 Se recuerda a todas las comisiones que todavía no hayan presentado el boquete de su falla en estas oficinas, que el próximo día 15 del corriente se cerrará definitivamente el plazo de admisión de los mismos, no concediéndose ninguna otra prórroga. Por lo tanto, las comisiones que en dicha fecha no hayan cumplido dicho requisito, quedarán fuera de concurso.

Importantes declaraciones del Caudillo "La única superioridad de Rusia está en su potencial humano"

"Pero esto lo han contrarrestado con creces los Estados Unidos con aquellos adelantos que conducen a la victoria"

"La restauración de la soberanía y la independencia de Alemania restablecerán su propio respeto y el espíritu combativo al dar al país algo que defender"

Nueva York, 13. — Todos los periódicos de la cadena Hearst publican las siguientes declaraciones hechas por Su Excelencia el jefe del Estado español, generalísimo Franco, al periodista norteamericano Karl von Wiegand:

"En España no hay derrotismo", me ha declarado el Generalísimo Franco en una entrevista de cincuenta minutos.

"La cuestión de la "voluntad para resistir" una agresión o un ataque es algo que ni existe ni se produce en España. El español ha luchado siempre por su patria, por su soberanía e independencia y por su religión y cultura, y nuevamente lo haría si surgiera la necesidad."

Dijo el Caudillo que ha eliminado al comunismo en su país como no lo ha hecho ningún otro Gobierno en Europa. Por ello, Gran Bretaña, Francia, América y el resto de las Naciones Unidas, que alegan estar luchando contra el comunismo, declararon a España, durante casi cinco años, un boicot diplomático. Al suprimir éste ahora, han confesado su derrota.

"Una nación cuyo pueblo no tiene "voluntad para resistir" la agresión y que carece de espíritu combativo para defender su soberanía, independencia y libertad frente a los ataques de fuera o de dentro, es una nación en declive. España no figura en esta categoría", afirmó el Generalísimo Franco.

La situación mundial

Al tratar de la situación mundial en general y de la de Europa en particular, el Caudillo expresó así su opinión: "La guerra no es imminente, pero está todavía muy lejana la paz y la solución de los confusos y complicados problemas surgidos al terminar la última guerra y que son consecuencia, en gran parte, de los errores en las directrices estatales y en la política de los vencedores."

España y Portugal —continúa el periodista— son los dos únicos países de Europa que no tienen planteado el problema del comunismo. Por medio del boicot diplomático y la presión económica, los gobiernos norteamericano, inglés y francés y las Naciones Unidas se esforzaron en inspirar la revolución en España. Fracasaron. Ha sido uno de esos "errores de directrices estatales y de política" que se han mostrado claramente en la historia de los gobiernos de Washington, Londres y París y de las Naciones Unidas en los cinco años pasados.

El orgullo de los españoles —prosigue Karl von Wiegand— no permite que haya interferencias de gobiernos extranjeros en los asuntos internos de España. La austeridad económica no debilita el orgullo español ni su espíritu de independencia. Hace ya ciento cuarenta años, Napoleón fracasó cuando intentó quebrar este espíritu con una guerra de invasión.

"Los Estados Unidos —dijo el Generalísimo— son incomparablemente más fuertes que los rusos en armamentos modernos, organización, grandes recursos y en la inteligencia de sus generales y mandos. Los rusos no se arriesgarán a tomar la iniciativa en el desencadenamiento de la guerra, y sin recurrir a ésta tratarán de lograr todo lo que puedan."

"La única superioridad de Rusia está en su potencial humano, pero esto lo han contrarrestado, con creces, los Estados Unidos, con aquellos adelantos que conducen a la victoria. Rusia es débil en lo que son fuertes los Estados Unidos: en el mar y en el aire."

Admiración por Norteamérica

Franco siente admiración por Norteamérica, por su grandeza, poderío, talento organizador, progreso y predominio en el terreno industrial. Tuvo la impresión —dice el periodista— de que el jefe del Es-

tado español no mostró entusiasmo por una invitación a España a unirse al Pacto del Atlántico. "Menos complicado, mucho mejor y más satisfactorio sería un arreglo directo de colaboración con Norteamérica", hizo observar el Caudillo.

Las numerosas conferencias y reuniones que se han celebrado con motivo del Pacto Atlántico evidencian lo lenta y complicada que resulta la constitución de una coalición semejante, debido a la gran diversidad de criterios, en lo político y en lo militar. Franco expresó su creencia de que Rusia había provocado "la intervención estadounidense al llevar a Norteamérica, deliberadamente, a Corea. El objetivo de Rusia —dijo el Generalísimo— es dividir y fijar a las fuerzas combatientes norteamericanas en Corea y acaso en otros puntos, debilitar a los Estados Unidos en hombres, material y dinero, y todo ello sin que la propia Rusia comuna pierda ni un solo hombre."

El jefe del Estado español piensa que Norteamérica será sobradamente inteligente para no dejarse provocar a una guerra con China. El objetivo de la política norteamericana en Asia, opina el Caudillo, debe ser el "separar a China de Rusia". Ello requerirá tiempo, paciencia y sagacidad en los estadistas. El dejarse arrastrar a una guerra con China sólo serviría para unir más a China y Rusia.

El Japón

Tocamos luego la cuestión del Japón. Franco dijo: "Norteamérica fue quien ganó la guerra del Pacífico. Su generosidad permitió que otras potencias, que, relativamente, habían contribuido poco a la victoria sobre el Japón, participasen en el tratado de paz. Quien tiene que decir la palabra decisiva en ese tratado es Norteamérica."

El jefe del Estado español dudó de que el tratado de paz diera como resultado una alianza entre el Japón y los Estados Unidos. "Los Estados Unidos han destruido el Imperio japonés, le han quitado muchas islas, le han infligido la humillación de una derrota aplastante, le han desarmado y desmilitarizado, han hundido su flota de guerra, han destruido su flota mercante y han desmantelado sus industrias. No esperen que los japoneses les quieran en el fondo de su corazón, por mucho que les saluden y les sonrían a ustedes. Ello sería contrario a la naturaleza humana."

"El Japón es Asia —añadió— y los japoneses son asiáticos. No se puede cambiar ni su situación geográfica en el mapa ni su raza, y caro es que las dos gravitan hacia el continente asiático del cual son parte geográfica y racialmente."

El Generalísimo añadió que la posición estratégica de España y su vital importancia en el aspecto de la defensa de Europa occidental eran de tal evidencia para cualquier estratega u hombre de Estado inteligente, que no era preciso que él subrayara aquellos factores.

Alemania

Franco estima que los Estados Unidos han cometido errores psicológicos con respecto a Alemania en los cinco años transcurridos desde la capitulación de aquel país. "Errores —dijo— que hoy se levantan como barreras que impiden esa cooperación de Alemania en la defensa de Europa occidental, ahora solicitada por los Estados Unidos." Se sometió a los alemanes a humillaciones innecesarias, especialmente en los primeros años de ocupación, y eso ha calado profunda y amargamente en el alma alemana y no ha contribuido, ciertamente, ni a la seguridad de las fuerzas de ocupación ni a la de una Europa occidental en el futuro."

El general Franco —dice el periodista— parece estar bien informado de la situación en Alemania, del estado de ánimo de los alemanes

y de su poca disposición para constituir, a petición de sus conquistadores, un ejército que participase en la defensa del Occidente. "La restauración de la soberanía e independencia alemanas —añadió— y la equiparación de Alemania con otras naciones restablecerían, en cambio, su propio respeto y el espíritu combativo al dar al país algo que defender."

Una ventaja soviética

Volviendo al tema de la tensión existente entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, Franco subrayó que, en caso de guerra, Rusia tiene una ventaja sobre Norteamérica: "Rusia —grajo e Generalísimo— ma da" sobr sus aliados satelites, mientras que los Estados Unidos dependen de coaliciones, reuniones y discusiones con los primeros ministros, ministros de Asuntos Exteriores y de Defensa y jefes de estados mayores de una complicada coalición formada por una docena de aliados, entre los cuales puede haber algunos que, impulsados por una reflexión de última hora, se dejen influir entonces por el "imperativo de supervivencia."

"No está corriendo su país el riesgo de financiar la "neutralidad armada" de algunos de los países que consideran como aliados en caso de guerra?" —me pregunta el jefe del Estado. — Efe.

Fiesta de los Niños de la calle de San Vicente

Esta asociación convoca a sus asociados a la junta general reglamentaria que se ha de celebrar el día 15, en su local social, calle de Quevedo, 20 y 22, a las 21 horas por primera convocatoria, y a las 21'30, por segunda.

Bolsín Valenciano

Cierre de cambios del día de hoy: 4 por 100 Interior 1930, series A, B y C, 85; series G y H, 31; Idem 1944, 35, 4 por 100 Exterior, serie A, 105'75; serie B, 105'25, y serie C, 104'75. Amortizable 3 por 100, 1928, serie A, 88, y series B y C, 87'50; idem 4 por 100, octubre 1945, series A, B y C, 100, y serie D, 99'80 y 100; idem noviembre 1945, 100'30. Banco Hipotecario, 4 por 100, rentas, 97'50 y 98. Banco de Crédito Local, interprovinciales, 96'25, idem lotes viejos, 99'80. Diputación Provincial, Obras Públicas, 101'50. Cédulas Zona Portuaria de Valencia, 90.

Obligaciones: Volta, tercera, 90. Electra-Volta, 79. Energía Eléctrica del Mijares, primera, 100. Luz y Fuerza de Levante, "Lute", 93. Telefónica Nacional, Em. 1945, 95. Aguas Potables y Mejoras de Valencia, 1924 y 1926, 86; idem 1929, 86.

Acciones: Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 124, 124'50 y 125. Inmobiliaria Valenciana, 98. Trasmediterránea, 160. Cofuna, 111. Cifesa, ordinarias, 75. Material y Construcciones, 172. Socusa, preferentes, 70. Telefónica Nacional, 167'50. Iacsa, preferentes 102.

Volumen de operaciones contratadas el día de hoy, 1.177.318'75 pesetas. Correspondiente a Fondos Públicos, 845.318'75 pesetas; a Obligaciones, 66.500; a Acciones, 265.500.

ROMA

LOS ULTIMOS DIAS DE MUSSOLINI

©OxOo

Tassinari estuvo a punto de quitarle el puesto

Roma. (Cronica especial Pyresa). — Una revista italiana de gran circulación ha comenzado a publicar las memorias del general alemán Wolff. Es posible que nada diga en España este nombre, ya que en la última conflagración mundial el general Wolff no se ha distinguido como estratega. Pero si, en cambio, tienen una excepcional importancia en Italia donde Wolff fué el representante directo de Himmler, el jefe de las S. S. en la península.

El relato de Wolff levanta una cortina sobre la efímera existencia de la república de Saló, la famosa república social italiana cuyos enemigos han llamado la «Republiquina». El papel desarrollado por este soldado alemán en el curso de los últimos meses de la guerra en Italia son un importante aval para seguir con interés los recuerdos —hasta ahora desconocidos— de los últimos tiempos del Gobierno de Mussolini.

Wolff comienza su relato dando cuenta de cómo causó Hitler el golpe de Estado de Badoglio, de acuerdo con el gran Consejo fascista eliminando a su jefe. De cómo él tuvo que estar a la expectativa, ante la inminencia de un cambio de bando por parte del Gobierno de Roma, y de cómo él fué requerido, poco antes de la liberación de Mussolini, en el gran Sasso, por el Führer para que le diera su opinión sobre la política italiana.

El general Wolff dice haber estado con Hitler días antes de que Mussolini llegara a su cuartel general. A la pregunta de qué debía hacerse en Italia, Wolff asegura que aconsejó se eliminara a Mussolini de la política activa en el supuesto caso de ser librado y que se pusiera al frente de un Gobierno de carácter nacional a un ex ministro de Agricultura, Giuseppe Tassinari, miembro del partido fascista pero que tenía un espíritu crítico, una suficiente energía para ponerse al frente de los destinos de Italia. Logró, incluso, tras haber con Tassinari que éste fuera recibido por Hitler, unas horas antes de la liberación de Mussolini, por Skorzeny. La entrevista duró unos cuarenta minutos. Tassinari, que era profesor de la Universidad de Bolonia fué recibido con grandes consideraciones por Hitler y habló ampliamente sobre la situación de Italia. Achaó Tassinari, sin embargo desde el primer momento la caída del Duce a la corrupción del partido y a los fracasos políticos militares y económicos.

TASSINARI, JEFE DEL GOBIERNO
Hitler le insinuó la idea de que

Ha fallecido la baronesa de Llaurí

Ayer, a las nueve de la noche, falleció la excelentísima señora doña Josefina Cucaló de Montull y Cubells, baronesa viuda de Llaurí.

El fallecimiento de tan virtuosa dama ha causado gran dolor en nuestra ciudad, especialmente en el amplio círculo de amistades de la familia y en los ambientes de la nobleza valenciana.

Con un penoso motivo, son numerosas las manifestaciones de condolencia recibidas, a la que unimos la nuestra más sincera, que testimoniamos a la familia de la finada y especialmente a su hijo, el excelentísimo señor don Joaquín Manglano, barón de Cárcer y de Llaurí.

AYUNTAMIENTO

EL TRIBUNAL PARA VIGILANTES SANITARIOS EXAMINA LAS DOCUMENTACIONES

En la mañana de hoy, y bajo la presidencia del teniente de alcalde don Ricardo Suárez de Lezo y López Altamirano, se ha reunido el tribunal que ha de juzgar el curso para vigilantes sanitarios, al objeto de examinar la documentación presentada y acordar el día en que han de dar comienzo los ejercicios.

se pusiera al frente de un Gobierno italiano, aliado de Alemania, pero que si bien formaba un Gabinete de técnicos dos ministros debían ser Buftarini Guido, en la cartera de Interior, y Renato Ricci, comandante que fué de la milicia fascista y que regentó algún tiempo la cartera de Agricultura, ambos leales amigos del Reich. Tassinari no se avino a esta demanda. Quedaron en proseguir aquellas conversaciones. Pero a raíz del ex ministro italiano Hitler le dijo a Ribbentrop: «Indudablemente Tassinari es un gran patriota y un hombre honesto, pero como profesor es sólo un teórico».

Pocas horas después llegaba Benito Mussolini al cuartel general y se renovaba la vieja amistad entre los dos estadistas. Era Mussolini quien —dispuesto a rectificar viejos errores— iba a dar a luz la república social italiana.

Tassinari ni siquiera fué llamado para una cartera. Al parecer, según asegura el general Wolff, Mussolini tenía celos de su ex ministro de Agricultura que estuvo a punto de quitarle la jefatura del Gobierno.

Aí puede resumirse el primer capítulo de las memorias del general Wolff que actualmente se encuentran en Alemania. Tassinari murió durante la guerra, debido a las graves heridas sufridas en un ataque aéreo aliado Mussolini en Dongo...

Pero toda aquella época, reciente, aunque ahora parezca muy lejana, se mantiene siempre viva en el interés de los sectores italianos

Ha muerto el inventor de la ondulación permanente

Permitió la creación de una industria de mil millones de dólares al año

En la Alemania de hace 70 años, en una pequeña población de la Selva Negra, un muchacho llamado Charles Nessler, recogía cabellos. El pequeño Charles cogía ejemplares en la barbería local, pedía muestras de sus trenzas a las muchachas. Perseguida encontrar la respuesta a un misterio: ¿Qué es lo que hace que el pelo sea rizado? Cuando fué más crecido, Nessler se hizo barbero y se trasladó a Londres, donde inventó un método de hacer falsas pestañas, de las que llegó a vender 10.000 al mes.

Después de 20 años de experimentos resolvió aquel misterio. Descubrió que si se sumergía el cabello en una solución alcalina y se le calentaba en un rizador, el pelo permanecería rizado. Así nació la ondulación permanente. No contento con este triunfo, Nessler patentó numerosos inventos sobre el cabello y dió licencia a barberos de todo el mundo para usarlos. Después se trasladó a los Estados Unidos y allí hizo fortuna.

Hace poco, en su residencia de Harrington Park, a la edad de 78 años, ha muerto el inventor de la ondulación permanente. Aunque gasó la mayor parte de su fortuna en inventos tales como el de la máquina de masajes para conservar la piel joven, Nessler dejó en el mundo un impresionante recuerdo: la industria de los instrumentos de belleza, que hacen recaudaciones de mil millones de dólares al año y que deben su existencia a la ondulación permanente de Nessler.

Hasta que fué inventada, las mujeres sólo tenían la en su tiempo famosa ondulación Marcel, que duraba poco tiempo, o los cuidados de su peluquero. Pero eso costaba muy caro y, además, consumía mucho tiempo. La permanente de Nessler cambió todo esto, las mujeres podían olvidar su cabello durante meses. Y además, el precio bajó. En 1908 sólo había 3.000 salones de belleza; hoy los hay por todo el mundo y la ondulación permanente, más fuerte que todos los ejercicios, ha penetrado hasta la más remota aldea del más ignorado país.

Hungría, Bulgaria y Rumania preparan el asalto a Yugoslavia

Si Tito opone resistencia, se produciría una nueva guerra mundial

La amenaza de utilizar la bomba atómica puede evitar las intenciones del Kremlin y sus satélites

Washington.—(Crónica de Joseph y Stewart Alsop.) — El segundo hecho decisivo, en la actual y penosa fase de los asuntos mundiales, parece ir tomando forma, por lo menos entre bastidores. El primero consistió en la iniciación de los esfuerzos encaminados al rearme de Occidente, bajo el acicate de la agresión de Corea. Ahora, y a fin de impedir al Kremlin el entorpecimiento de tan magna y descomunal empresa, se empieza a pensar en una descongelación de los únicos fondos disponibles en la actualidad para Occidente, desde un punto de vista militar: la existencia norteamericana de bombas atómicas.

El estímulo inmediato, con referencia a ello, se deriva de la evidente preparación para un asalto a Yugoslavia de los satélites del Kremlin: Hungría, Bulgaria y Rumania. Además de desviar el ejército yugoslavo y dar a Moscú una posición vital en aquellos parajes, la conquista del país amenazado neutralizaría de manera absoluta a los turcos, crearía condiciones favorables a una absorción soviética del Oriente Medio y provocaría, sin duda alguna, la creación de Gobiernos neutrales en Italia y Francia.

En resumen, un simple ataque de flanco por las fuerzas comunistas adictas a la U. R. S. S., rompería la alianza occidental, haciendo que el Kremlin recogiera los frutos de una gigantesca victoria, sin la necesidad de complicarse en una guerra.

AMENAZA CONTRA RUSIA

La existencia de explosivos atómicos debe ser considerada como una especie de congelación de fondos, ya que, en vista de la situación mundial, Yugoslavia puede verse atacada por los países circundantes, sin necesidad de hacer estallar una contienda "Descongelar fondos" significa, pues, convencer al Kremlin de que un ataque contra Yugoslavia no es tan seguro como a primera vista pudiera parecerse, y que el precio inmediato a satisfacer por ello no sería otro que el de la destrucción de los centros vitales rusos, llevada a cabo aun cuando sólo interviniesen en el ataque las fuerzas de los países satélite, de Moscú.

LAS CIRCUNSTANCIAS DE YUGOSLAVIA, PARECIDAS A LAS DE COREA

Al considerar tan grave decisión, existen otros puntos, además de la inmensa importancia a estratégica y política de Yugoslavia. Primero: la semejanza de la situación actual a aquella que precedió a la agresión de Corea. En junio último, el desarme americano mas la política abiertamente proclamada de no intervenir en Corea, invitaba al comunismo a un ataque al país. Si este se llevó a cabo, fué porque el hacerlo no implicaba riesgo alguno, por entonces.

En la actualidad no existe cambio alguno en nuestra política de limitar la ayuda a Tito al mínimo posible, "dentro de lo que significa alejar el peligro de una guerra". La actitud de Londres se ha ido haciendo dudosa, a causa de ciertas actitudes y expresiones de los representantes del país. La intención rusa de aprovechar el desarme americano se ha visto reemplazada por otra, no menos urgente, que tiende a descargar el golpe antes de que el occidente cuopeo

se halle en condiciones de resistirlo, haciendo impracticable el programa de agresión soviético. La invitación de atacar Yugoslavia en breve, parece ahora más evidente que en otros tiempos lo fuera la referente a Corea.

SI LOS YUGOSLAVOS RESISTEN...

Segundo: Es preciso tener en cuenta la actitud de los propios yugoslavos. El mariscal Tito manifestó a uno de sus recientes visitantes que él y sus colegas habían examinado cuidadosamente el caso de Checoslovaquia, decidiendo que la gran equivocación de Benes consistió en no rechazar el acuerdo de Munch, resistiendo por sí solo a la agresión germana. De este modo, Francia e Inglaterra se habían visto obligadas a participar en el conflicto resultante. El paralelo es exacto. Si los yugoslavos resisten, tal como han manifestado a Washington y Londres, no sería imposible impedir una tercera guerra mundial.

SUPERIORIDAD NORTIAMERICANA

Tercero, y este es un hecho de gran importancia: Si se advierte al Kremlin de manera inflexible acerca de lo antes indicado, son muchas las posibilidades de impedir un ataque. Durante los pasados seis meses, todos nuestros datos acerca de los medios de que disponemos para destruir los centros vitales de la U. R. S. S. por medio de bombas atómicas, así como los referentes a las defensas soviéticas, han podido ser finalmente reunidos y examinados en detalle, llegándose a la conclusión de que en la actualidad nuestra superioridad es absoluta. Si los amos del Kremlin no temieran dicho poderío, estarían ya preparando un ataque frontal contra Alemania, en vez de otro de flanco, con el fin de reducir a Yugoslavia. Hagámonos comprender la certeza de una contundente represalia en ambos casos y rápidamente procederán a variar de planes.

Dos problemas han de ser resueltos antes de que la mencionada advertencia llegue a Moscú. El primero consiste en darle una forma adecuada, y el segundo, en asegurarnos la cooperación de nuestros aliados, y especialmente de los ingleses, que se verían obligados a unirse a nosotros en caso de conflicto.

Resulta terrible tener que discutir tales asuntos con semejante sangre fría. Sin embargo, más terrible sería aún, por tratarse de un modo bien rápido de traicionar al futuro, el mostrarse indecisos y avanzar con paso vacilante en el camino de las decisiones, hasta llegar a puntos muertos como el de Munich, dejando que se produzca

el estallido tan sólo porque nuestra actitud no resultó demasiado clara. Ha llegado la ocasión predicha el año pasado por un gran político inglés, el cual, conversando con uno de estos reporteros, manifestó: "Será preciso hacer frente al futuro con ánimo inflexible... y el auxilio de la bomba atómica." Añadió: "Creo que todo saldrá a pedir de boca, si no nos falta lo primero."

La última anécdota de la sociedad londinense

Un puntapié en la parte más delicada de la anatomía de Aneurin Bevan

El honorable John Denis Fox-Strangways de 42 años, antiguo oficial de la guardia de Coldstream y segundo hijo del conde de Liches-ter, estaba descansando tranquilamente en el club Brooks, una noche, hace poco. Pero la digestión de Fox-Strangways se vio perturbada por una llamada telefónica desde otro club de Saint James, el White's del que también es miembro.

El honorable Hugh Stanley, de 24 años, hermano del conde de Derby, le informaba que nada menos que el ministro de Trabajo, Aneurin Bevan, laborista furibundo y ex minero, estaba en el White's. Su huésped era el mariscal jefe del Aire, sir John Sessor, que había invitado al ministro a tomar una bebida, después de una reunión sobre el problema de la mano de obra en la R. A. F.

Ambos, el White's, fundado en 1693, y el Brooks, fundado en 1764, son primariamente clubs sociales y no políticos; pero como para pertenecer a ellos se necesita tener ilustres antepasados y riqueza, son naturalmente posesión de los conservadores. Otros laboristas han entrado en ellos sin causar comoción; pero el caso de Bevan es diferente. Bevan es anatema para las personas de sangre azul inglesa. En un discurso en 1948, proclamó que los "conservadores son mas bajos que gusanos".

Fox-Strangways, presa de indignación, se trasladó al White's, y cuando salían de éste Sessor y Bevan, Fox-Strangways, cuya divisa familiar es "faire sans dire"—obras y no palabras—, se acercó silenciosamente y pegó un puntapié, en salva sea la parte de Bevan, que rodó por las escaleras del club. Sessor le ayudó a entrar en su coche y manifestó después que el ministro se había comportado con gran dignidad.

Al día siguiente, sir John se quejó al Comité Directivo del White's, que presentó sus excusas al ministro y expulsó del club al Fox-Strangways. Y un bien nacido inglés, comentando los hechos, declaró: "Me parece que lo han tomado demasiado fuerte en el club. Desde luego que no se debe dar puntapiés a los invitados. Puede que lo razonable hubiera sido dárselo a Sessor por haber llevado a semejante persona, aunque, de todo modos, es mala cosa."

PERSPECTIVA

El abrigo de pieles y el petróleo

En Teherán se celebró ayer la boda del Shah con su prometida, Soraya Esfendiari. Se trata de la segunda mujer de Reza Pahlevi; la primera, la princesa egipcia Fawzia, famosa por su belleza, se divorció de él hace tiempo. Soraya, no menos hermosa que ella, es hija del jefe de una poderosa tribu y de una madre alemana. Como es lógico suponer, la boda se ha celebrado con el tradicional fasto oriental —aderezado con tulipanes de Holanda y pasteles de foie-gras de Estrasburgo— y los esposados han recibido fabulosos regalos. Pero el más fabuloso de ellos, es el que le ha enviado el hijo de un humilde zapatero de Georgia, hoy amo y señor de Rusia, José Stalin: un abrigo de pieles valorado en 150.000 dólares.

Desde luego, la belleza de Soraya es digna de envolverse en tal abrigo, y el gusto de Stalin podría ser cantado por los antiguos trovadores. Por lo menos, puede ser interpretado como una resurrección de las antiguas normas diplomáticas de los reyes absolutos. Y no deja de ser irónico que sea Stalin precisamente quien tenga tal gesto, mientras que los occidentales se habrán conformado con cualquier cacharro de porcelana y un telegrama más o menos expresivo. Bien es verdad que Stalin puede ser considerado como la superación de los más famosos despotas orientales que haya habido, y que, mentalmente, considera al Shah de Persia como a un sátrapa provisional.

Los motivos de tal munificencia no son difíciles de encontrar. Irán es, en pequeño, una fiel reproducción del mundo de hoy y de su incertidumbre. Es, al propio tiempo, un país de grandes riquezas y de grandes miserias y esas riquezas son disputadas ávidamente por occidentales y comunistas.



SORAYA ESFENDIARI
En caso de apuro un abrigo que empeñar

Europa, depde hoy, para sus necesidades de petróleo, del Oriente Medio, y uno de los principales suministradores es Persia. Al propio tiempo, Persia es el paso hacia el petróleo de Iraq y de Arabia Saudita, pues los rusos si se decidieran a avanzar, lo harían por esa nación y no por Turquía, que es mucho más fuerte militarmente y que disfruta del pleno apoyo de los occidentales.

Persia, viene a ser así una especie de talón de Aquiles de éstos. Debieran estar preocupados por su defensa, pero los hechos nos muestran una realidad muy diferente, y los occidentales han perdido allí lastimosamente el tiempo. Precisamente fué en Persia, donde el bloque occidental ganó una gran batalla diplomática: donde la O. N. U. mostró alguna efectividad al conseguir que los rusos se retiraran de allí, lo que permitió acabar con la rebelión del Azerbaijani. Pero, desde entonces, ingleses y norteamericanos, han realizado una política no sólo tétrica, sino diferente y el resultado es que hoy Rusia, vuelve a ganar terreno.

Inglaterra y Persia, no pueden ponerse de acuerdo sobre la cantidad que ha de percibir la segunda por la explotación del petróleo, que realiza una compañía británica, que controla el Gobierno inglés. El resultado es que falta de recursos, Persia ha tenido que abandonar un ambicioso plan de siete años para modernizar el país. Por parte de los Estados Unidos encontramos algo semejante: Persia quería un empréstito de 100 millones de dólares y sólo se le han concedido 25, y aun, éstos, no han sido hechos efectivos, debido a innumerables trámites burocráticos. La ayuda militar es escasa —10 millones de dólares— y llega con cuernagotas.

Por otra parte, en la propia Persia, hay un malestar y una inseguridad grandes. Casi toda la propiedad pertenece a una escasa minoría de grandes señores que cobran de dos a cuatro quinientos de la cosecha. El resultado es que la gran masa de campesinos no muestra interés en mejorar los cultivos y es fácil presa de la propaganda comunista. Recientemente, el Shah ha puesto a la venta, en buenas condiciones para los campesinos, sus mil pueblos de propiedad particular, pero se trata de un gesto sin seguidores. El Parlamento, o Mejlis, compuesto por aquellos grandes señores, para evitar que el ejecutivo sea demasiado fuerte, sólo vota por meses el presupuesto y el propio Shah, aunque bien intencionado, está celoso si sus primeros ministros alcanzan demasiada popularidad. Esto es lo que le pasó a Ahmad Gavam—s-Sultaneh, el viejo político que consiguió dominar la revuelta del Azerbaijani, y esto es lo que le está ocurriendo al actual primer ministro, el general Ali Razmasa, uno de los hombres de más valer del país, pero que según confesión propia, tiene que pasar tres cuartas partes de su tiempo deshaciendo intrigas y sólo una cuarta parte gobernando.

Rusia ve en estas condiciones interiores y exteriores una magnífica ocasión de volver a ganar influencia. Así ofreció un tratado de comercio por valor de 20 millones de dólares, y el mismo día en que fué firmado, Radio Teherán, cesó de transmitir los programas de la Voz de América. La agencia rusa Tass, ha sido autorizada a difundir noticias, y hace poco, diez dirigentes del Tudeh, el partido comunista que organizó la rebelión del Azerbaijani, y que estaban encarcelados desde entonces, han podido escaparse.

El famoso abrigo de pieles, es una continuación de esta política, sin perjuicio de que si triunfara Rusia, el Shah tuviera que seguir el camino de Miguele de Rumania. Aunque en este caso, el abrigo podría servir a sus necesidades materiales. — JUAN SOLER.

Suscripción a
Jornada

CAPITAL	
Mes	17 Ptas.
Trimestre	50 Ptas.
PROVINCIAS	
Trimestre	50 Ptas.
EXTRANJERO	
Trimestre	75 Ptas.

Deportes

Kubala, en Valencia

"Es un jugador extraordinario", AFIRMA SAMITIER

Quien confía que pronto lo recalificará la F. I. F. A.

Aquí está el fenómeno Kubala. Rubio, sonriente, con cara de niño, vino a Valencia escolado por una expectación que, sin duda, repercutirá de forma muy favorable en el rendimiento económico de ese partido benéfico que juegan hoy en Mesilla el Valencia y el Melilla.

Kubala ha venido acompañado de Samitier, que es algo así como su ángel protector. Samitier le llevo al Barcelona y Samitier está volando por todas las rutas posibles en pos de esa recalificación que aun no se ha producido.

—Confía usted en que llegue el perdón?—le preguntamos al antiguo internacional.

—Si, sí. Las perspectivas son muy favorables. Creo que muy pronto se resolverá su situación.

—¿Concreto, por qué está descalificado?

—Porque huyó de Hungría para no convivir con los rusos. La Federación Húngara descalificó a una serie de jugadores que se encontraban en el mismo caso.

—No es lamentable que por causas extradeportivas se inutilice un jugador de clase?

—Desde luego. Es lamentable, máxime cuando los cargos que se le imputan son ridículos.

—Y ¿es tan bueno como dicen?

—Es un jugador extraordinario, con un dominio de pelota sorprendente. Juega, dribla, remata. Lo tiene todo; es completísimo.

—¿Su mejor cualidad?

—Tiene muchas, pero quizás lo sea ese dominio de balón, en todos los aspectos. Lo valioso es que juega igual cuando está solo que cuando está acorralado, marcado estrechamente. Eso es lo importante.

—¿Hace goles?

—Samitier por toda respuesta nos enseña una curiosa estadística. Kubala ha jugado con el Barcelona quince partidos, habiendo marcado un total de 45 tantos.

Luego Samitier nos presenta al fenómeno, quien, dificultosamente, nos hace un breve relato de su historial. Nació en Budapest, de padre checos; tiene 23 años y está casado con una hermana del entrenador del Barcelona, Daucik. Jugó en el Ferencvaro y el Vasas, de Budapest, y en el Bratislava. Salio de Hungría en enero de 1949, y tras una breve estancia en la zona americana de Alemania, pasó a Italia,

donde estuvo hasta el año pasado, en que, con 1 Hungría, llegó a España.

—¿Se lo escamotearon al Madrid?—le preguntamos al popular Sami.

—No; estando en Italia, ya quiso el Barcelona contratarlo.

—¿Fue negocio su adquisición, visto que no puede actuar en competiciones oficiales?

—El Barcelona no quiso hacer negocio. Vió el hombre de clase y fué por él. Como hubiera hecho el Valencia, por ejemplo.

Y, al margen de la conversación, uno tiene entendido que, aunque no juegue Kubala con el Barcelona los partidos oficiales, poco menos que habrá amortizado ya su ficha. La presencia del fenómeno tiene la virtud de llenar Las Cortes cuando se anuncia un partido amistoso, y además, los encuentros que juegan los "amateurs" azulgranas y Kubala en la región, son bien cotizados.

—¿Su mejor virtud como futbolista?—le preguntamos al equipier.

—El amor propio—contesta Sami—. Creerse cuando no le ruedan bien las cosas al equipo.

—¿Qué diferencia existe entre el fútbol de su país y el español?

—Técnicamente no es grande la diferencia. Allí se juega más fuerte.

—¿Es cierto que quiso marcharse a Colombia?

Y la respuesta la da Samitier, bien impuesto de su papel de ángel protector de Kubala:

—Recibió buenas proposiciones, pero no quiso ir.

—¿Sabe que en Valencia existe un interés extraordinario por verle?

La respuesta de Kubala es una simpática sonrisa. Bueno; es que debe estar acostumbrado a esas olas de expectación que produce su paso por todos los campos...

Y como el diálogo se hace difícil y Samitier le ha prometido a uno remitirle un completo "dossier" del caso Kubala, que está confeccionando, hay que terminar. Hasta luego, que le veremos en acción. Ver a Kubala, nada menos...

M. D.

Aún no está dicha la última palabra sobre la selección española

Suenan, sin embargo, los nombres de Mencia, para defensa, y Muñoz, para interior

PUGHADES, FIGURA EN LA LISTA OFICIOSA

Madrid, 13.—El defensa Mencia, del Atlético de Madrid, ha marchado a El Escorial con el fin de someterse a las órdenes del preparador Benito Diaz, ya que el trio seleccionador ha creído conveniente que el puesto de defensa derecho pudiese ser ocupado por el citado anteriormente o por el céltico Alonso, el que se ha comprobado que todavía no se ha repuesto de la enfermedad que ha padecido últimamente.

En los medios futbolísticos madrileños se habla de nuevas modificaciones en el conjunto. Oficialmente nada se ha dicho, pero es muy probable que en el equipo nacional se alineen los siguientes jugadores:

Portero, Elizaguirre.
Defensas, Mencia, Antúnez y Nando.
Medios, Silva y Puchades.
Y delanteros, Basora, Muñoz, Zarra, Molowny y Gairza.

Se tiene entendido, si las órdenes de los seleccionadores no han dispuesto otra cosa, que mañana se celebrará un nuevo encuentro de entrenamiento a puerta cerrada, en el Estadio Metropolitano. Afil.

LA VIDA DE LOS SELECCIONADOS EN EL ESCORIAL

San Lorenzo del Escorial, 13.— Los componentes de la selección nacional han pasado todo el día sin salir de su residencia, debido a la gran cantidad de nieve existente. Algunos se dedicaron a jugar partidas de mus o poker, y otros, a ejercicios en la nieve.

La tarde también la pasaron en retiro, y cenaron a las ocho y media, para retirarse a descansar.

Hoy efectuarán un ligero entrenamiento en el frontón de la Universidad María Cristina, cedido gentilmente por los Padres Agustinos.

EN PARIS YA SABEN (?) EL EQUIPO ESPAÑOL

París, 13.— En los círculos futbolísticos, e incluso en la prensa, se habla y se escribe sobre el probable equipo español que jugará el día 18 contra Suiza. Dan la siguiente formación:

Elizaguirre, Alonso, Nando; Silva.

NATACION

C. N. Delfín

AVISO

Se comunica a todos los nadadores y saltadores de este club, e igualmente a todos aquellos que deseen serío, se paseen por nuestro local social, Reina, 55, Grao, el próximo día 15, a las ocho de la tarde o las diez de la noche, al objeto de hacerles la ficha fisiológica, ya que sin este requisito no podrán tomar parte en entrenes ni competiciones.

Asimismo se pone en conocimiento de todos aquellos que deseen ingresar en este club, podrán hacerlo, sin pagar cuota de ingreso, hasta el 31 del próximo mes de marzo. — La Directiva.

Guía del cazador

EN LA PROVINCIA

La Provincial tirará a caja mañana miércoles, a las tres de la tarde, y a caja y brazo, el sábado a la misma hora.

EN LA RIA

La Real Sociedad celebrará mañana miércoles, a las tres de la tarde, y los días 15 y 16, a las tres y media de la tarde. Y el domingo a las 10'30, tirada preparatoria para las extraordinarias.

PURDIE



Don José Baruzo, presidente de la Asociación Provincial, entregando la "Copa Mediterráneo" a su ganador, don Julio Muñoz (Foto Gómez de la Asunza).

DEL PARTIDO MESTALLA-TETUAN



La meta visitante pasó peligros, pero en muchas ocasiones, como en esta, el defensa central, protegiendo bien a su portero, las resolvía.



En última instancia, se cruzó el portero tetuani e impidió que Sócrates marcara, en esta jugada que aparece en la foto.

¿Piensa asistir al España - Suiza?

Aquí tiene los precios de las distintas localidades

Madrid, 13.— Parece ser que los precios de las localidades para el próximo encuentro Internacional España-Suiza no sufrirán modificación de los que fueron señalados para el España-Portugal, jugado en la pasada temporada.

Si se mantienen los mismos tipos, los señalados para la localidad, en aquel entonces, fueron los siguientes:

PREFERENCIAS

Delantera de tribuna cubierta, 175 pesetas.

Filas, 160.

Delantera de grada baja, 140.

Filas, 135.

Delantera de primer anfiteatro, 125.

Filas, 110.

Delantera de segundo anfiteatro, 100.

Filas, 85.

FONDOS NORTE Y SUR

Delantera y balconillos tribuna cubierta, 125 pesetas.

Filas, 110.

Delantera de primer anfiteatro, 100.

Filas, 75.

Delantera de segundo anfiteatro, 60.

Filas, 50.

GRADA LATERAL ESTE

Delantera, 75 pesetas.

Filas, 55.

ENTRAJAS DE PIE

Lateral, 25 pesetas.

Fondos Norte y Sur, 20.

Entrada general segundo anfiteatro, 12.— Afil.



El señor Bonet aprovechó la ocasión para hacer entrega de la Copa de Campeón Regional al P. D. V.—(Foto Finezas)

Campeonato de baloncesto



Un enceste de los forasteros

AZUL PERFUMERIA **AZUL**
CALVO SOTELO, 8

Via Hongkong Llegan a la China roja mercancías norteamericanas

ESTADOS UNIDOS PIDEN GARANTIAS DE QUE NO VOLVERA A OCURRIR

Londres, 13. — Según se afirma en fuentes bien informadas, los Estados Unidos se han quejado de que ciertas mercancías norteamericanas llegan a la China comunista a través de Hongkong, y han pedido garantías de que se pondrá fin a tal estado de cosas.

Se agrega que actualmente se realizan consultas sobre la cuestión, y que algunos técnicos británicos, en cooperación con el departamento de Colonias, se ocupan de las garantías pedidas por los Estados Unidos.

ANIVERSARIO DEL TRATADO CHINOSOVJETICO DE AMISTAD

Hongkong, 13. — La prensa comunista china pone de relieve que mañana, la China roja celebrará con diversos actos el primer aniversario de la firma del tratado chinosoviético de amistad y asistencia.

El jefe del Gobierno, Chu En Lai, pronunciará un discurso por radio.

"DEBE SITIARSE POR AIRE A LOS NORTECOREANOS"

Cincinnati (Ohio), 13. — El comandante Alexander de Seversky, experto en cuestiones de aviación, ha declarado que debía sitiarse por aire a los nortecoreanos, "para que se levantasen contra sus amos" y terminar así la guerra de Corea. Este sitio aéreo según el citado comandante, serviría de base contra todas las zonas comunistas y, finalmente, contra la misma Rusia.

Dijo que con una fuerza de 5.000 aviones de gran radio de acción, los

Estados Unidos podrían siliar con eficacia a la Unión Soviética y aniquilar su poderío aéreo, comunicaciones y transportes, dando así paso a la revolución interior.—Efe.

EL CRUCE DEL PARALELO 38

Lake Success, 13. — El delegado australiano en las Naciones Unidas, Keith C. Shann, ha dicho en una emisión de radio que opina que las fuerzas de la O.N.U. tienen ya autorización para cruzar el paralelo 38, pero —agregó— esperaba que toda decisión sobre el nuevo cruce será tomada después de celebrar consultas entre los Gobiernos de los países que toman parte en la guerra de Corea. Añadió que Australia no ha sido consultada todavía.—Efe.

PREOCUPACION EN LA O.N.U.

Lake Success (Nueva York), 13. — Los delegados de las Naciones Unidas se muestran preocupados por las informaciones acerca del cruce del paralelo 38 por fuerzas aliadas; noticias que posteriormente fueron desmentidas, según afirma Bruce Munn, corresponsal de la agencia United Press en la O.N.U. En general, los delegados se muestran reacios a dar públicamente su opinión sobre este asunto. Se espera que en la reunión de hoy, la Asamblea rechace las propuestas rusas de que Estados Unidos sea declarada potencia culpable de agresión contra China, propuesta que ya fue derrotada en la comisión Política, a pesar de lo cual Rusia ha logrado introducir en la Asamblea para nuevo estudio.—Efe.

Ciento cincuenta mil comunistas atacan en el frente central

Las líneas aliadas han sido rotas

Hangsong ha sido abandonado

Tokio, 13. — Las líneas de las Naciones Unidas en el frente central, se han derrumbado bajo el alud de los atacantes chinos y nortecoreanos comunistas.

Los rojos atacan con unos 150.000 hombres aproximadamente. Han arrollado Hoengsong, base de la ofensiva aliada en el frente central y han hecho retroceder a las tropas de las Naciones Unidas unos 10 kilómetros por lo menos. Según noticias del frente, hay indicios de que los rojos podrían estarse preparando para ampliar su ofensiva con un avance hacia el sur desde Yangpong en dirección al área Yoju-Ichon.

Se anuncia que las fuerzas norteamericanas y surcoreanas que ayer quedaron aisladas, han roto el cerco y están a salvo.

Una patrulla surcoreana penetró anoche hasta muy dentro de la ciudad, pero retrocedió al ser atacada. Ha sido la primera vez que las tropas aliadas van más allá del área portuaria del río Han. — Efe.

QUINCE DIVISIONES COMUNISTAS

Tokio, 13. — Los comunistas han lanzado en su contraofensiva en el frente central, una potencia aproximada a quince divisiones, para una longitud de frente de 64 kilómetros, según comunica el corresponsal de la United Press, Newson.

BARRERA DE FUEGO ARTILLERO

Frente de Corea, 13. — En el sector del frente defendido por el noveno cuerpo de ejército, la artillería aliada estableció anoche una de las barreras de fuego más impresionantes de esta guerra, para impedir el avance de las columnas chinas. Tropas norteamericanas, inglesas, australianas y neozelandesas se encuentran dispuestas en el sector de Yoju a rechazar cualquier posible ataque de los rojos. Se tienen noticias de que los chinos preparan una ofensiva parcial, pidiendo de Yangdong, en dirección a Yoju-Ichon.

Los comunistas han atacado hasta ahora dos veces las líneas del noveno ejército, sin conseguir romper sus líneas.—Efe.

A NUEVAS POSICIONES

Frente occidental de Corea, 13. — Las fuerzas aliadas han seguido retrocediendo en el frente central, hoy martes, ante el ataque comunista reforzado y se han retirado a nuevas posiciones defensivas.—Efe.

LOS COMUNISTAS OCUPAN HAENSONG

Con el VIII ejército en Corea, 13. — Hoengsong ha sido ocupada por los comunistas anoche, después de un contraataque que duró todo el día, según anuncia esta mañana el estado mayor.—Efe.

REPLIEGUE SURCOREANO

Frente central de Corea, 13. — Las fuerzas de las Naciones Unidas se retiran a nuevas posiciones defensivas y han perdido el contacto con los comunistas, que continúan atacando.

Una columna roja, formada por

unos mil hombres, fué localizada por la aviación cuando avanzaba en dirección sureste, a unos diez kilómetros de Chinyong. Fué atacada y dispersada por los aviones de bombardeo de las Naciones Unidas.

Oficiales de información norteamericanos dicen que a las once de la mañana del martes, los comunistas no habían alcanzado todavía las nuevas posiciones defensivas aliadas. Una división surcoreana que había avanzado 15 kilómetros al noroeste de Hoengsong se ha replegado con la mayor parte de su material a esta ciudad. Más al este, un cuerpo de ejército surcoreano se repliega a nuevas posiciones defensivas, después de haber perdido el contacto con los comunistas.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS SE MANTIENEN EN CHIPYONG

Frente central de Corea, 13. — Después de abandonar Hoengsong, los norteamericanos se mantienen en la ciudad de Chipoyong, pero las líneas al este de la misma han sido retiradas hacia el sur, a consecuencia de infiltraciones enemigas que han cortado el paso a algunos elementos surcoreanos. Por lo menos un regimiento ha quedado cercado totalmente.

Un portavoz del décimo cuerpo ha dicho que Hoengsong ha sido abandonado para conservar una línea de defensa más favorable, pero ha reconocido que los norteamericanos han perdido artillería y vehículos cuando luchaban para librarse de las emboscadas enemigas al noroeste y al noreste de la ciudad.—Efe.

LOS NORTECOREANOS SE EN-CARGAN DE DEFENDER SEUL

Frente occidental de Corea, 13. — Al parecer, los chinos se retiran de Seul, dejando la defensa de la capital a los nortecoreanos, según los informes de la III División de los Estados Unidos. El frente de esta División está relativamente en calma. Las colinas situadas en las riveras del río Han están limpias de enemigos. Dos ataques del enemigo para cruzar el río al norte de Yoju-Ichon, fueron rechazados.

El VIII Regimiento de Caballería lanzó un ataque contra la colina 350, a unos 22 kilómetros y medio de Ichon. — Efe.

LA SITUACION ES FLUIDA

Tokio, 13. — El comunicado del VIII Ejército dice hoy por la mañana que "un contraataque enemigo al norte y noroeste de Hoengsong, han forzado a las unidades aliadas a retirarse a dicha área." Un regimiento, al que se había dado por rendido está en ruta para unirse a otras unidades, en el sur. Se describe la situación en el área de Hoengsong como fluida, con algunos elementos aliados que se hallan todavía en dicha área. — Efe.

ATAQUE A LAS LINEAS ROJAS DE SUMINISTRO

Tokio, 13. — Las superfortalezas del 19 Grupo de Bombardeo han despegado a primera hora de hoy para atacar las líneas de suministro comunistas a lo largo del frente. El Cuartel General informa que los resultados pueden calificarse de buenos, con tiempo claro y sin oposición antiáerea del enemigo. — Efe.

UN ANCIANO DEPORTISTA

Celebrará su ochenta y tres cumpleaños lanzándose en paracaídas

Nueva York, 13. — Para celebrar su 83 aniversario, el profesor de cultura física, Bernard Macfadesen, proyecta saltar en paracaídas, el día 16 de agosto próximo. Ya realizó esta hazaña dicho profesor, al cumplir los 81 años, y a los 82 se puso, por primera vez, patines de ruedas.

Dice que su longevidad se debe a una razón principal: «comer únicamente cuando está hambriento y ayunar una vez a la semana». — Efe.

NO SE AFEITAN A CAUSA DE LA SEQUIA

Columbia (Pensilvania), 13. Los habitantes de esta ciudad luchan contra la pertinaz sequía desesperadamente, al efecto de conservar sus suministros de agua, y esperan con ansia que el tiempo mejore para que se derritan los hielos que alcanzan una altura de 10 pies en el río Susquehanna.

Como no se permite que los hombres se afeiten, muchos de ellos se han dado la barba. Un policía ha dicho que llevaba cuatro días sin bañarse. — Efe.

EL CEREBRO ELECTRONICO TRADUCE IDIOMAS

Los Angeles, 13. — El cerebro electrónico de la Universidad de California, puede ser usado para traducir ruso, alemán y otras lenguas extranjeras al inglés.

La máquina denominada Swaco, tendrá un tambor de repetición con un total de

ocho mil vocablos. Puede ya sumar cantidades de diez cifras a una velocidad de 15.000 sumas por segundo. — Efe.

CONTRABANDO DE DIAMANTES

Washington, 13. — Los agentes de aduanas de Nueva York han intervenido doscientos mil dólares en diamantes, de contrabando, que se hallaban escondidos en los esportes de madera huecos del equipaje de un belga emigrante, al que la policía le había ya cogido 243.000 dólares en gemas, al llegar al aeropuerto internacional, el 22 de enero último.

El último hallazgo se ha verificado cuando un cómplice del belga trataba de retirar el equipaje de la aduana, donde se custodiaba. — Efe.

Raptos y secuestros en la zona norteamericana de Berlín

Desaparición misteriosa de un dirigente comunista en Bombay

Washington, 13. — Los raptos y secuestros en la zona norteamericana de Berlín están a la orden del día, según la revista "News and World". Estos secuestros los realiza

la policía secreta comunista, y, según dicha revista, son comparables a las tácticas seguidas por los gangsters norteamericanos. Han sido objeto de raptos, periodistas, políticos y refugiados políticos de los países satélites de Rusia, así como alemanes que oponen resistencia al comunismo y algunos agentes de los servicios de inteligencia aliados. — Efe.

DESAPARECE UN DIRIGENTE COMUNISTA

Bombay, 13. — El dirigente comunista de esta capital, S. Danges, ha desaparecido misteriosamente, según informaciones que no han sido confirmadas. Danges es el único miembro comunista de la Asamblea Legislativa, pero no asistió a la sesión de apertura de ayer lunes, y se afirma que no ha sido visto desde hace un mes. En ciertos círculos se afirma que Danges asistió a las reuniones clandestinas del Politburó del partido comunista, celebradas en algún lugar del Estado de Pradesh, al norte de la India, hace una semana, aproximadamente. — Efe.

Japón desea una alianza con Estados Unidos

Una vez firmado el tratado de paz

Tokio, 13. — El Japón desea concertar una alianza militar provisional con los Estados Unidos después de que sea firmado el tratado de paz, según declaraciones hechas ante la Dieta por el primer ministro japonés, Yoshida. Al dar cuenta de las conversaciones celebradas con el embajador norteamericano,

John Foster Dulles, manifestó que la seguridad del Japón debe ser garantizada por fuerzas militares japonesas. Con este motivo hizo un llamamiento al patriotismo japonés para que toda la población se muestre dispuesta a aceptar los sacrificios de carácter económico que pueda pedir el Gobierno.—Efe.